

2005年3月27日



H O M E N E W S

電話 23695106

傳真 23116897

網址 [www.churchinhk.org](http://www.churchinhk.org)

電郵 [news@churchinhk.org.hk](mailto:news@churchinhk.org.hk)

主日信息

## 回到起初 進入實際

約翰福音十六章13節：「只等實際的聖靈來了，他要引導你們進入一切的實際…」（另譯）去年十一月全教會特別聚會題及回到起初，就是進入實際。我們從約翰的著作中，來看如何進入實際。

### 生命之道

主來到地上，是新約的開始，主後一百年是非常重要的一個世紀，其間發生了許多事情：主來到世間，經歷了卅三年半的人生，最終在十字架上成功救贖，受死、埋葬、復活、升天，聖靈就降下，教會被建立，福音被傳到各地，但神的仇敵不甘心，用盡方法來逼迫、殘害教會。主後六十年，使徒相繼殉道；主後七十年，羅馬將軍提多佔領耶路撒冷，整個城受到破壞。

當時約翰是碩果僅存的使徒，被放逐到拔摩海島。當他被釋放後，看見教會受到巨大摧殘，出現很多背道的光景，甚至有人不承認主耶穌是道成肉身。當時約翰年紀十分老邁，看見這種光景，就寫了聖經中最後的幾卷書，消極方面是改正當時背道的情形，積極方面要把人帶回到起初。

約翰福音及約翰壹書一開始都說到起初，但與創世記有點不同。創世記一章1節：「起初，神創造天地。」約翰福音一章1節：「太初有道，道與神同在，道就是神。」約翰把人帶回到起初，是藉著成為肉身的道。約翰壹書一章1節：「論到從起初原有的生命之道…」這是指著主耶穌說的，他就是成了肉身的生命之道，是我們所聽見、所看見、親眼看過、親手摸過的。我們都受時空限制，對於看得見、摸得著的，我們才覺得實在，所以創世記二章的生命樹，將看不

見、摸不著的生命具體化了。同樣，主耶穌來了，他是生命之道，將生命顯現出來，是活生生的，是我們看得見、摸得到的。故此，當有人否定主耶穌是道成肉身，不單否認了歷史上的事實，更否定了神要來作人生命的事實，這是極大的異端。我們若沒有永遠的生命，不能為著神的旨意而活，就是白活了。「從來沒有人看見神，只有在父懷裡的獨生子將他表明出來。」（約一18）主將神的心意向人打開，叫一切信他的，不至滅亡，反得永遠的生命，主就是生命的實化。

### 生命與活著

主耶穌快要離開世界時，對門徒說了很多的話，六十年後約翰寫約翰福音時，對主所說的每一句話都記得一清二楚。主耶穌對門徒說：「我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師，叫他永遠與你們同在。」（約十四16）保惠師是站在你旁邊和你說話，非常親近。主在世上時，常和門徒在一起，站在他們旁邊，供給他們一切需要。然而，主耶穌與門徒相處只有三年半的時間，所以主就要求父賜給他們另外一位保惠師，要他永遠與他們同在。從主上十字架直到約翰寫約翰福音，相隔六十年，另一位保惠師一直與約翰同在，叫他想起主所說的一切話，其中最要緊的，就是藉著這位道成肉身的耶穌，再把我們帶回到起初，以他作我們的生命。

約翰福音記載很多關於生命的事，不單用了「生命」這個名詞，也用了「活著」這個動詞（約六51、57-58、63）。主向猶太人講生命的糧時，告訴他們昔日曠野有嗎哪賜給他們的祖宗，是每天賜下的。以色列

列人在清晨就要外出收取嗎哪，否則日頭一出就消化了；他們不可多收第二天的糧，也不可存留到第二天，否則就會生蟲。以色列人在曠野要天天倚靠神，我們也要每天取用生命的糧。神可以一次過賜給以色列人一個月甚至一年的糧食，但神沒有這麼作，因為若是這樣，人就不會倚靠神。這就是生命樹的原則：天天支取生命的糧。

## 相信與真理

約翰不單講生命和活著，也講相信。聖經不單講信心，也講相信。「信心」很重要，但在約翰福音裡沒有出現過一次，反而「相信」差不多出現了一百次。我們需要一直來到神面前，這就是回到起初的意思。回到起初是藉著道成肉身的耶穌，他在地上一直過著倚靠父神的生活。他是生命，表明了生命是可以經歷的。主耶穌站在人的地位，他是道成肉身住在我們中間，給我們看見受時空限制的人可以憑神而活—不是從神得著供應就獨立了，乃是時時刻刻靠神而活。

主耶穌在曠野四十晝夜，肚子餓了，撒但對他說：「你若是神的兒子，可以吩咐這些石頭變成食物。」主卻回答說：「人活著，不是單靠食物，乃是靠神口裡所出的一切話。」(太四1-4)我們需要食物，沒有食物就不能維生，也不能新陳代謝，但我們不是只靠食物，乃是在所有環境裡都能夠相信神，所以約翰沒有題到信心，只題到相信。「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」(約三16)這是我們初信的情形，今天我們還要繼續相信、接受(約一12)。每一天我們都要憑著信心接受主的話，願主為我們擘開生命的餅。約翰福音六章57節有三個「活」：父是永活的，主是因父活著，接受主的人是因他活著。這裡的「活」是現在進行式，不是我們以前聽過、講過的道，乃是活到現在。

「真理」也是約翰福音常用的字(約一14、17)，主耶穌來到地上，就帶來了真理。真理不是很深奧的道理，真理就是實際，所以主說：「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」(約十四6)真理的原文是雙重的否定詞，負負得正，意思是：不是沒有感覺的，即是有感覺的；不是沒有知覺的，即是有知覺的；不是無動於衷的，即是有感而動的。神是靈是生命，他要作我們的生命，但主耶穌未來以先，我們無法掌握生命。當主耶穌在地上時，門徒與他在一起，覺得很真實，但主要走了，他們便很難過，因為以後就看不見、摸不著了。雖然主在肉身上與門徒分離，但另一位保惠師永遠與他們同在，就是真理的聖靈。

在約翰六十年的經驗裡，經歷過巨大的變動：教會

受到摧殘，耶路撒冷遭受破壞，聖殿被毀，一同配搭的使徒們相繼殉道…但實際的聖靈從來沒有離開他，在他裡面一直有感動。啟示錄沒有題到「實際」，卻四次說「我被聖靈感動」，原文是「我在靈裡」。當約翰在實際的靈裡，被實際的靈帶到一切實際裡，裡面就有感動，就有回應。在約翰一生的經歷裡，有三年半和主耶穌在一起，六十年有聖靈與他同在，把神作生命實化在日常生活裡。今天在我們裡面的聖靈，是實際的靈，要帶領我們進入一切的實際。約翰把他所經歷的擺出來，包括生命、活著、相信、真理，他將我們帶回到起初，就是回到道成肉身的主那裡。主耶穌就是第一位回到起初者，他是道路，若不藉著他，沒有人能到父那裡去。

## 回到生命之路

約翰說：「不要愛世界和世界上的事…」(約壹二15)世上的事、所有的潮流都要過去，我們若回到起初原有的生命之道，與主有交通，這些事就不能霸佔我們。我們能彼此相愛，因為我們相信同一位主；我們有同一位聖靈，帶領我們進入生命的路上，這就是合一見證的顯出，並非靠外面的安排和組織。合一的見證就是生命的路，生命的路就是回到起初，回到神作我們的生命。

藉著主耶穌，我們才能到父那裡，他是道路、真理、生命。主升天後，我們裡面有內住的恩膏，在凡事上教訓我們。我們不要消滅聖靈的感動，他是實際、真理、感動的靈。約翰壹書五章20節說我們在真實的裡面，就是在父神和主耶穌裡面，換句話說，聖靈在我們裡面隨時隨地都有感動，所以我們不要被看得見的虛假欺騙，要一直活在真實裡，活在生命的路上，回到起初，回到生命的路上。

## 總結

我們不倚靠過去的經歷，乃是常常活在主面前，每天讀經時支取屬靈的嗎哪，求主為我們擘開生命的餅。我們何等容易陳舊，所以要藉著禱告，把舊的呼出去，將生命就是神的自己吸進來，接受主作我們的生命，這樣就能回到起初，活在生命中。當聖靈感動時，我們要受感而動。巴望主藉這些話常常提醒我們，將我們帶回起初，回到父神、主耶穌、聖靈那裡，把我們帶進一切的實際裡，這樣神在我們中間就有他的見證，神的心意在這個時代、在我們當中就能顯明，願主憐憫我們。

(分區主日信息摘錄，朱永毅弟兄講，未經講者過目。)

# 忠心教導 照顧群羊

三月初，在尖沙嘴聚會所分別有真理課程、少年及兒童教師聚會。眾教師聚首一堂，一起來到主面前，彼此勸勉，更新服事，同心為著新學年禱告交託。

## 真理課程教師聚會

### 基督的榜樣

真理課程教師聚會共有 50 多位教師出席，我們首先藉著詩歌「哦我要像你」向主禱告：我們渴慕像主，讓主的生命從我們身上活出來。接著有弟兄分享如何從主身上，學習作教導別人的人。

## 體恤別人 誘人不倦

主處處顧到別人的需要(可六 34-37)，實在是我們的榜樣。主是好牧人，甚至將命傾倒，為人捨命(約十 11)。願我們都有基督的心腸，不要單顧自己的事，先要顧到群羊的需要。除了體恤別人，主也誘人不倦。主將真理教導門徒，但門徒非常愚頑，不明白主的教訓。雖然如此，主仍耐心教導他們，不厭其煩(太十五 10-20，十六 5-12)。我們也要有主的耐性，循循善誘，誘人不倦。

## 以身作則 建立榜樣

主替門徒洗腳，是要給他們作榜樣，叫他們照著主所作的去作(約十三 13-17)。洗腳本是僕人的工作，是降卑自己的表現；門徒都不肯降低自己的身分，所以不願意替人洗腳。然而，主卻洗門徒的腳，甚至為門徒的緣故自己分別為聖，即使是合理的事也不作、不說，甘願限制自己(約十七 19)，這是何等的降卑！願我們都像主那樣，甘願受限制，為了所服事的人願意放下合理事，在言行舉止上，要以身作則，真正能以生命影響生命。故此，身為真理課程的教師，不單要有言教，更要有身教，千萬不可成為能說不能行的法利賽人。我們不可放鬆，要以基督作我們服事的榜樣，凡事上作群羊的榜樣(彼前五 2-3)。

春季真理課程已經在各區開課，求主記念每一位聖徒，都聽見主的聲音，明白真理。

真理課程開課日出席人數統計表

分區	慕道	初信	基礎	讀經	查經	服事	合計
尖沙嘴	60 (29)	/	/	39	17	18	163
新蒲崗	25 (5)	/	15	15	14	21	95
觀塘	20 (11)	/	/	27	/	16	74
銅鑼灣	33 (7)	/	22	15	/	18	95
筲箕灣	13 (2)	17	11	6	/	29	78
荃灣	26 (7)	9	20	10	21	28	121
沙田	38 (10)	12	/	/	20	18	98
元朗	17 (4)	/	9	/	23	14	67
屯門	9	2	/	6	5	8	30
將軍澳	10 (2)	/	/	/	/	3	15
合計	251 (77)	40	77	118	100	173	836

註：讀經班：分新約組及舊約組

查經班：查讀以弗所書

( ) 內數字為介紹人

服事：包括教師及組長

## 少年教師聚會

### 生命的服事

少年教師聚會共有 60 多位教師出席，我們首先藉著詩歌「你是我的主」(附本 315 首)來到主面前，向主俯伏敬拜。接著有三位少年教師分享服事心得：

## 盡心服事

\* 服事是我們蒙恩的機會，主說：「你們要給人，就必有給你們的。」(路六 38)我們忠心服事，主必將恩典多多加給我們。在一次聚會中，有弟兄問：「神需要人，但人在哪裡呢？」我深受這句話感動，不禁痛哭流淚，重新奉獻自己。在服事中，神提醒我不能停滯不前，要力求進步，也要學習接受別人的意見。

\* 初加入服事的時候，覺得配搭很甜美，後來因服事者意見不同，開始有難處。然而，主題醒我們要竭力保守聖靈所賜的「一」。有時候大家會有不同的意見，但

一同禱告後，就會安靜並順服下來。在配搭裡，我們不是因工作而在一起，而是靠主聯絡得合適，所以我們不單是「同工」，更是「同伴」。我們必須與主建立親密的關係，配搭才會和諧。

\* 服事少年人，實在需要百般的忍耐和恆切的禱告。少年人常是搖擺不定，很容易受到未信主的家人和同學影響；若他們缺少服事者的關顧和扶持，便會隨流失去，停止聚會。我曾服事過一些少年人，那時覺得他們的情況不太理想，沒想到今天已成為少年教師，這是神奇妙的作為！

## 生命導師

見證分享之後，有弟兄總結三位教師的服事心得：對主要忠心、對配搭肢體要同心、對少年人要關心，這是少年教師的必備條件。

我們是少年人的「生命導師」，所以首先要審察自己個人的生命。約翰·衛斯理說：「傳福音是叫神的生命生在人的裡頭。」同樣，我們的服事也是叫少年人有神的生命，並讓這生命正常成長。我們要剛強地擔負這使命，但不是憑自己就能剛強，而是認識神已賜給我們剛強的靈(提後一7)，叫我們能靠著主，倚靠他的大能大力，作剛強的人(弗六10)。願我們都以信心，一直連於主的能力。

## 兒童教師聚會

# 彼此激勵

兒童教師聚會共有 90 多位教師出席，詩歌「當趁今天服事主」給我們應時的提醒：「…我們一生時間不多，不要輕輕的浪費。當趁著今天忠心服事主，因著愛主牧養小羊，那日必得主稱許。」接著有一些肢體分享服事中的經歷和學習，藉此彼此激勵：

## 恆切禱告

\* 感謝主將兒童賜給教會，今年的聚會人數比去年倍增。有一次我要負責聚會內容，於是禁食祈禱，主便將應時的話語賜給我。那次聚會我越講便越有負擔，結果大部分兒童都開口禱告，求主叫他們一生不離開教會。經過此事，我深深經歷禱告的能力。

\* 本區的主日兒童聚會共有 19 人輪流服事，雖然人手充足，但沒有放鬆，每次都認真配搭服事。最近兒童高班的人數減少了，我們便迫切禱告，結果主賜下更多兒童，當中包括新來的兒童，感謝主！

\* 我在兒童初班服事，經常要帶著兒童上洗手間，又要替他們抹鼻涕…這些工作看似煩瑣，但主給我愛心，叫我能這樣服事兒童。服事前，若我們禱告充足，兒童便專心聚會；若我們放鬆，他們就嘈吵，可見禱告是何等重要！

## 忠心服事

\* 我作了兒童教師十多年，服事的負擔與日俱增。今天求職並不容易，有一間公司要聘請我，但由於工作時間與兒童服事有衝突，我為此求問主。主對我說：「你愛我比這些更深麼？你餵養我的小羊。」於是我不僅拒絕了這份工作，沒想到對方竟再找我，甚至讓我在週六下午毋須上班，叫我可專心服事兒童。後來主為我預備了新工作，有更佳的工作時間，讓我有更多時間服事。

見證分享之後，有肢體勸勉教師們要趁著今天，忠心服事主。服事兒童與服事成年人是有所不同的，兒童若被主得著，他們被主使用的年日，會比成年人更長久。雖然服事兒童並非立竿見影，但我們在主裡面的勞苦，絕不是徒然的。願我們都憑信而撒種，因愛主而勞苦服事，因盼望主而存著忍耐。

## 婚訊

林華德弟兄與黃小穎姊妹訂於四月十日下午三時，在尖沙嘴聚會所註冊結婚。

## 報告

### 主日信息：啟示錄

教會自四月開始，主日信息查讀啟示錄。聖徒欲更深入了解啟示錄，可閱讀倪柝聲著作：「啟示錄釋義」、「默想啟示錄」及「教會的正統」。以上書籍，均在教會書室有售。

### 事奉進修課程—研經工作坊

日期：四月八日至五月廿七日  
時間：逢週五晚上七時半  
地點：尖沙嘴聚會所

### 少年集合聚會

日期：四月九日(週六)下午三時  
地點：尖沙嘴聚會所

## 非賣品

如有奉獻，支票抬頭請書「教會聚會所(基督徒管家)」或 Church Assembly Hall (Christian Stewards)